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„ 22. mart – Svetski Dan Vode“   
      
  Inicijativa za međunarodno obeležavanje Svetskog Dana Vode potekla je sa Konferencije 
Ujedinjenih nacija koja je održana 1992.godine u Rio de Žaneiru. Skupština UN je 
22.02.1993.godine usvojila rezoluciju kojom je 22.mart proglašen za Svetski Dan Vode. 
Ovaj dan se širom sveta obeležava prigodnim manifestacijama. Ove godine, tema 
Svetskog dana vode je „Voda i održivi razvoj“. 
 Voda je jedan od osnovnih činilaca životne sredine i sa vazduhom, zemljištem, faunom i 
florom sašinjava ekosistem sa svim međuzavisnostima i interakcijama. Kvalitet činilaca 
životne sredine neposredno i posredno određuje kvalitet života ljudi. 
 Hipokrat je davno rekao „za svoga života čovek popije 80% svojih bolesti“. Svetska 
zdravstvena organizacija je utvrdila da 25 vrsta bolesti potiče od konzumiranja neispravne 
vode za piće. Procenjuje se, da danas u svetu prosečno dnevno umire oko 25 hiljada ljudi 
zbog nestašice  ili konzumiranja zagađene vode, od dijarealnih oboljenja uključujući i 
koleru godišnje prosečno umire oko 2 miliona ljudi. Zbog toga su, vodosnabdevanje i 
ispravnost vode za piće, svrstani u 12 osnovnih pokazatelja zdravstvenog stanja 
stanovništva jedne zemlje, što potvrđuje njen značaj u zaštiti i unapređenju zdravlja. Voda 
za piće danas se smatra esencijalnom životnom namirnicom koja nema alternative. 
  Danas oko 85% populacije u svetu živi u sušnom delu planete i u mnogim delovima sveta 
raspoloživost vodenih resursa opada. Oko 780 miliona ljudi u svetu nema pristup vodi, a 
veći deo ljudi nema pristup adekvatnoj sanitaciji. Oko 6 do 8 miliona ljudi godišnje snosi 
posledice od bolesti nastalih usled kontaminacije vode. 
  Ove godine, obeležavanje Svetskog dana vode ima za cilj povećanje svesti o značaju, 
koristima i izazovima koje saradnja u oblasti voda donosi. Prioriteti u toku 2015.godine i 
kasnije su partnerstvo, dijalog i udruživanje svih činilaca društva u rešavanju javnog 
vodosnabdevanja i očuvanja ograničenih resursa kvalitetnih voda za budućnost. Saradnja 
u oblasti voda ima socijalnu, političku, etičku, ekonomsku i institucionalnu dimenziju i 
prepoznaje se kao dobar balans između potreba i prioriteta u ovoj oblasti. 
  Zaštitimo i čuvajmo vode od kontaminacija, zagađenja i svih vrsta degradacija, da bi smo 
pokolenjima u amanet ostavili zdrav i komforan život ! 
 
Javno snabdevanje vodom za piće stanovništva pirotskog okruga obavlja se na 3 načina i 
to putem: Centralnih vodovoda, lokalnih vodovoda i javnih vodnih objekata 
(bunari,kaptirane česme,otvorena izvorišta). Bezbedan način javnog vodosnabdevanja je 
iz centralnih vodovoda, jer su oni predati na upravljanje i korišćenje javnim komunalnim 
preduzećima, voda iz ovih vodovoda se redovno kondicionira (filtrira i dezinfikuje) i 
redovno i kontinuirano kontroliše po Pravilniku o higijenskoj ispravnosti vode za piće. 
Rezultati ispitivanja vode iz ovih vodovoda su u granicama propisanih vrednosti. 
Snabdevanje vodom za piće iz lokalnih vodovoda i javnih vodnih objekata je rizično po 
zdravlje sa permanentnom mogućnošću izbijanja hidričnih epidemija. Voda iz ovih vodnih 
objekata se neredovno ili uopšte ne dezinfikuje, sporadično ili nikada se ne obavlja njeno 
ispitivanje higijenske ispravnosti. Rezultati ispitivanja ovih voda iz 2001.godine pokazali su 
mikrobiološku neispravnost do 70%, što je zabrinjavajuće !  
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